

老的教堂，美丽的城堡，高耸的悬崖，广袤的牧场……在距海南岛万里之遥的欧亚大陆另一端，浩瀚的北大西洋上，有一个宁静岛国——爱尔兰。笔者近日在这个美丽的岛国暂短停留、观赏、感受、聆听，留下太多难忘记忆。

感受都柏林

进入首都都柏林市区，我们感受到的是一个古老安静的城市，美丽的利菲河从市区缓缓流过，半便士桥、竖琴桥等横跨河流两端，静静等待游人和市民。

“半便士桥”正式名字叫做威灵顿桥，被认为是都柏林的标志。该桥建成于1816年，是那时唯一一座横跨利菲河两岸的人行桥。当桥建成以后，通告上写明行人过桥须交纳半便士的过桥费，所以才有“半便士桥”的称谓。

华裔导游小宋对我们说，竖琴是爱尔兰人最喜爱的传统乐器，被视为爱尔兰的“圣物”。其造型被广泛使用，是爱尔兰国徽、货币等重要国家象征的标志性图案。

在爱尔兰街头和景区，我们见到了很多竖琴艺人，他们有的甚至是爱尔兰非常著名的艺术家。

穿行都柏林市区，笔者没有发现一座超过10层的建筑，就连超过5层的建筑都非常罕见。在这里，你几乎感受不到大都市的繁华与喧嚣。但其实，都柏林却是有“欧洲硅谷”之称的全球最发达、富有的城市之一。

平和的爱尔兰人

和爱尔兰的建筑一样，平和、宁静，是爱尔兰人最普遍的特点。爱尔兰是天主教国家，人们普遍有着虔诚的信仰。因此，他们保守、平和，推崇缓慢悠闲的生活。

前后一周的时间，笔者横跨爱尔兰东西部，走过两个大城市，10多个小镇，没有听到一声汽车鸣笛，几乎所有汽车的速度都很慢，遇到行人过路，大家都能很有耐心地谦让、等待。所以，尽管爱尔兰的道路很狭窄，交通事故却非常少。

爱尔兰70%以上的国土为森林和绿地所覆盖。在这里，砍伐森林和开垦植被受到严格的法律限制。因此，爱尔兰有“翡翠岛国”的美誉。

沿途笔者一行看到许多牛羊成群的牧场，一派优美的田园风光。水丰草美，养育了肥硕的牲畜。在爱尔兰，约有1400多万头牛、羊等家畜。至今，畜产品仍是爱尔兰对外出口的主要产品。

古老的教堂，也是这里的一大特色。在爱尔兰西部滨海城市戈尔韦，笔者有幸参观了建造于公元1320年的圣尼乔斯拉大教堂。这座古老的教堂，距今已经有近700年的历史，非常的庄严雄伟，虽历经战乱，但到现在仍保存完好，至今仍是当地民众举行宗教仪式的重要场所。



莫赫悬崖 王红卫 摄

故事流传的城堡

在爱尔兰，有着许多美丽的城堡，其中最著名的当属位于爱尔兰西部的凯利莫城堡。这里有着一个动人的故事。

城堡原来的主人名叫米切尔·亨利，是一位来自英国曼彻斯特的医生。在他的父亲老亨利去世后，亨利继承了一大笔遗产。因为深爱自己的妻子玛格丽特·亨利，他就在妻子的家乡建造了一座属于他们自己的城堡。

城堡竣工于1871年。但不幸的是，在城堡竣工3年之后，亨利的妻子因病去世了。亨利由于过度的悲伤和寂寞，又回到了英国。从此，城堡的大门被紧紧地锁了许多年。

1910年，84岁的亨利在弥留之际，留下遗言，希望能在死后与妻子合葬。他的子女们帮他完成了遗愿。如今，城堡内依然保留着他们生前时的装饰。餐厅、卧室、客厅，都是100多年前的原样，精美的壁炉，典雅的画像，高达的窗帘，都是十九世纪的英伦风格。

1920年，凯利莫城堡被来自比利时的本笃会修女们买了下来，城堡也改名为凯利莫修道院。

从1924年起，城堡的一部分和修道院的教堂正式对外开放。凯利莫修道院以她优美的自然环境和动人的爱情传说，吸引了无数慕名而来的游客。如今，凯利莫修道院已经成为了爱尔兰乃至全欧洲著名的旅游胜地之一。

欧洲最高的悬崖

有句话说“来爱尔兰没来过莫赫悬崖，就等于没来过爱尔兰。”莫赫悬崖是欧洲最高的悬崖，位于爱尔兰岛西部海岸边缘。悬崖面向浩瀚无际的大西洋，绵延8000多米，悬崖最高处距海平面200多米，以奇险闻名。

斧劈刀削般的悬崖奇特地显现出密密的层次，彷彿是一部千古巨书。悬崖附近，高耸着一座荒废不堪的古堡，像一个颓然而立的骑士，它就是奥布瑞恩塔，位于莫赫悬崖最高点的岬角之上。多个世纪以来，这里一直被认为是悬崖的最佳观景点。

电影《哈利波特与混血王子》中，哈利波特和邓布利多为找出伏地魔的不灭原因而踏上危险旅程。他们飞向耸立海边的悬崖上一个与世隔绝的岩洞那一场景，令观众印象尤为深刻，那个镜头就是在莫赫悬崖拍摄的。

在景区内，我们见到了一位在爱尔兰有名的女歌唱家，她一边弹奏着古老的竖琴，一边唱着优美的歌曲，非常投入，根本不留意路过的行人和他们留下的硬币。

在这里，虽然悬崖的冷峻与雄伟，有别于岛上其他景色的柔美秀美，但同样令人感受到了爱尔兰特有的宁静与平和。虽然年接待游客上百万，每天数千人，但所有的游人，也都是在静静感受、观赏，没有人喧闹。

因此，当你站在悬崖边，面对浩瀚的大西洋，你能感受到的，只有大自然的安静与力量。

爱尔兰凯袖宫

翡翠岛国 爱尔兰

文 / 海南日报记者 王红卫



宁静的爱尔兰牧场